Методичний паспорт бібліотекаря
Лабан Світлана Михайлівна 1979 року народження, українка, освіта середня спеціальна, в 2004 році закінчила Ужгородське училище культури за спеціальністю «Бібліотечна справа» і здобула кваліфікацію бібліотекар-бібліограф

Працює: завідуючою бібліотеки Страбичівської ЗОШ І-ІІІ ст..

Стаж роботи  – 14 років

Адреса закладу:

89655

Закарпатська область, Мукачівський район, 

с. Страбичово, вул.. Центральна, 197а   

тел. 65-2-66

Домашня адреса:

89656

Закарпатська область, Мукачівський район, 

с. Горонда, вул.. І. Франка, 15   

тел. 60-6-10

Попередня атестація – 2008 р.

Курсова перепідготовка – 2007 р., посвідчення № 1189
Проблема над якою працює:

«Роль і місце інформаційного центру бібліотеки у навчально-виховному процесі загальноосвітнього навчального закладу»

Методична робота:

1. Розробка бібліотечних уроків.

2. Складання сценаріїв до свят, тренінгів.

3. Робота з бібліотечним активом.

Виступи на засіданнях:
·  педагогічних рад;

· батьківських зборах;

· семінарах.
Роль і місце інформаційного центру бібліотеки 
у навчально-виховному процесі загальноосвітнього 
навчального закладу
Бібліотека – одна із найважливіших ділянок роботи загальношкільного навчального закладу. Вона допомагає реалізувати єдину для школи державну програму національної освіти і виховати дітей, вирішує це завдання своїми методами і засобами у загальному плані навчально-виховного процесу школи.

Основними документами, якими керується мережа шкільних бібліотек, є Конституція України, Закон України «Про освіту», а також Закон України «Про внесення змін і доповнень до Закону України «Про освіту», Закон України «Про бібліотеки і бібліотечну справу».

Система роботи шкільної бібліотеки передбачає організацію книжкових фондів і каталогів, діяльність на допомогу процесу національного відродження і духовного становлення учнів-читачів, обслуговування учнів, вчителів та пропаганду літератури, надання допомоги учнівській організації та творчим об’єднанням учнів, роботу з батьками, підвищення професійної компетентності вчителів.

 
Робота бібліотеки з учнями-читачами є невід’ємною частиною соціальної і духовної життєдіяльності шкільного колективу. Читання – це своєрідна творча праця, і від того, наскільки добре наші читачі орієнтуються в потоці літератури, наскільки осмислено вибирають тематику книг і глибоко вникають в зміст прочитаного, залежить коло їх читацьких інтересів і потреб, рівень читацької культури, як приклад, приводжу слова англійського філософа ХІХ ст.. Томаса Картейля, який писав: «Вчіться читати – це може бути значно важче, ніж ви уявляєте. Учіться бути розбірливими в нашому читанні, читайте добросовісно із найбільшою доступною для вас увагою …»

Шкільна бібліотека – фактор позачергової важливості у підвищенні якості освіти.

У своїй повсякденній роботі шкільного бібліотекаря прагну, щоб знання, вміння та навички роботи з книгами, які здобувають учні забезпечували їх можливості, робили реальним продовження освіти протягом усього життя. Заохочуючи і стимулюючи читання з навчальною і з метою дозвілля, я намагаюся не тільки сприяти розповсюдженню грамотності, освіченості наших школярів, їх загальної культури, але і виховувати любов до книги, бажання та потребу їх читати. Свою роботу шкільного бібліотекаря я намагаюсь побудувати так, щоб бібліотека була центром дозвілля, місцем спілкування, поєднувала дітей, захоплених книгою, закоханих в слово. 
Ніякі модерні засоби здобуття знань не замінять книгу – вірного наставника, що вчить «без людини і палиці, без сліз і гніву», - писав Де Бюрі. В епоху науково-технічної революції, комп’ютеризації час вимагає нового читання, а тому у своїй роботі я використовую нові нестандартні стимули читання.
Прагну оволодіти мистецтвом особливого спілкування з читачем, вчу дітей вичитувати з книг все те, що їх може хвилювати. Проводячи відкриті перегляди новинок, огляди нової літератури, вибірково коментую нові видання книг, непомітно особливими прийомами зацікавлюю змістом твору, рекомендую, прочитавши окремі цікаві епізоди твору, вдумливо осмислити їх. При читанні художньої літератури  раджу учням створювати в уяві відповідні картини. Таким вид роботи розвиває образність мислення,  творчу уяву. Часто у моїй практиці – обговорення прочитаних учнями творів, свята книги, індивідуальні бесіди, читацькі конференції, презентації книг. Дуже велике значення я надаю тому, щоб учні не просто читали книгу, а грамотно працювали з нею. З цією метою перед читанням запланованої книги я даю учням відповідно до вікової категорії ряд завдань, які б заставили їх читати вдумливо, з користю для розуму, душі і серця:

· Дати оцінку діям та вчинкам літературного героя.

· Що спонукало головного героя діяти саме так, а не інакше?

· Як би я повівся у такій ситуації …?

· Чи має людина право на помилки?

Читаючи книги, в учнів виникає багато запитань. Знаходження відповідей на них звернене до почуттів, до творчої уяви, співпереживання, творчої фантазії. Ціную добуту власними зусиллями думку читача, уміння вичерпати з тексту різнопланову інформацію. Спілкуючись з моїми читачами дійшла до висновку: чим краще, грамотніше діти стали працювати з книгами, тим охочіше і ефективніше вони це роблять, адже мудре слово живить розум, допомагає стати кращим, оздоровлює серце. Як без відповідних знарядь праці і культури добування не одержимо корисних копалин із глибин землі, так і оволодіння книжковими скарбами неможливе без особливої культури та техніки читання. Це розвиває інтерес до літератури, що є складовою у вихованні любові до книги. У процесі співпраці з читачами я спостерігала, що учні, техніка читання яких бажає бути кращою, неохоче читають художню літературу. Зрозуміло, що є причиною. А тому, щоб покращити техніку читання, знайомлю учнів із прийомами і навичками раціонального, найбільш продуктивного читання, з психологічними прийомами сприйняття і засвоєння тексту. Підкреслюю, що важливо уміти планувати читання, вести його облік, швидко і точно фіксувати знайдене в літературі, а потім зробити його доступним у будь-який час, використовую такі прийоми: конспектування, складання тезисного плану, ведення читацького щоденника. Інакше просто неможливо користуватися великим об’ємом літератури.

Акцентую увагу і на тому, як важливо школярам-старшокласникам уже на початку самостійної діяльності в навчальному закладі працювати з книгою, які великі резерви часу і продуктивності розумової праці можуть бути одержані в результаті вмілої організації процесу читання.


Попередній перегляд книги дозволяє, крім ознайомлення з фактичним матеріалом, зрозуміти принцип і особливості будови книги. Багато видань мають довідковий та інші підсобні матеріали, які розкривають зміст, дозволяють орієнтуватися в книзі не тільки в процесі читання, але й ще до нього. При роботі з книгою рекомендую учням познайомитися з авторськими порадами щодо її читання, вдумливо читати передмови, розвиваю навики в пошуках необхідних матеріалів за допомогою алфавітно-предметних показників. Таким чином, читачі бібліотеки вчаться користуватися пошуковим та інформаційним апаратом. Завжди доказую читачам, як важливо і цінно робити висновки прочитаного самостійно, фіксувати все те, що виявлено в книгах, журналах, газетах та інших джерелах інформації.


Однією з ефективних і найпоширеніших форм популяризації бібліотечно-бібліографічних знань учнів є бесіди. Записуючи учня до бібліотеки, я обов’язково проводжу бесіди, рекомендуючи йому спочатку такі книги, які б не просто зацікавили його, але і захопили, спонукали до дружби із книжкою.

Під час індивідуальних та групових бесід вчу дітей молодшого шкільного віку вчаться користуватися бібліотекою, вибирати літературу для читання на книжкових виставках, бережливо ставитися до книг, ремонтувати їх.


З учнями першого класу традиційно проводжу «Свято Букваря», «Посвята в читачі», а також екскурсію-подорож до бібліотеки, де відбувається знайомство з бібліотечними термінами:  бібліотека, стелаж, формуляр, читацький зал.


У бібліотеці організовую виставки: «Твої перші книги», «Книга – твій перший друг. Бережи її», «Книга – джерело знань», «Нам без книги ніяк не можна».


Щоб діти полюбили книжку, хотіли приходити до бібліотеки і були в ній якомога довше, створюються всі умови. Протягом навчального року молодші школярі поступово знайомляться з казками, віршами, загадками, скоромовками, дитячими піснями, лічилками, оповіданнями. Вони вчаться розрізняти види дитячих книжок за оформленням: книжка-малятко, книжка-картинка, книжка-театр, книжка-іграшка; за структурою: книжка-твір, книжка-збірка; навчаються правильно називати відомі книжки (прізвище автора і заголовок книжки) і виявляти інтерес до їх змісту. Це допомагає мені розширювати читацький кругозір дітей, розвивати в них уміння використовувати книжки як засіб застосовування набутих знань у практичному житті.


Для учнів початкових класів я проводжу такі бібліотечні уроки: «Як берегти книгу?», «Як читати книгу?», «Самостійний вибір книги», «Твої перші енциклопедії», «Як книга приходить до людей?»

Метою цих уроків є формування у молодших учнів умінь і навичок самостійного, свідомого читання книг, що в принципі веде крок за кроком до постійної потреби у діалозі з книгою. Школярі вчаться орієнтуватись у різноманітних джерелах інформації, прилучаються до використання довідкової літератури при підготовці до уроків.
При розробці бібліотечних уроків для учнів середніх та старших класів, прагну, щоб ці уроки були цікавими, емоційними, доступними за змістом, відповідали фізіологічним та психологічним особливостям даної вікової категорії.

Система бібліотечно-бібліографічних уроків для учнів середніх та старших класів підпорядкована формуванню у них свідомого і зацікавленого ставлення до книги; потреби у систематичному читанні, навичок самостійного вибору книги і пошуку її у бібліотеці; вміння правильно добирати  й читати науково-пізнавальну й науково-популярну книгу; користуватися довідковими виданнями і періодикою; застосовувати одержані знання й вміння у громадській роботі, самоосвіті та самовихованні. У популяризації основ бібліотечно-бібліографічних знань використовую різноманітні технології: бесіди, лекції, практичні завдання, доповіді та різні види змагань, наприклад: «Ще вчора ми цього не знали», «Що краще, комп’ютер чи книга?».
Для учнів середніх та старших класів проводжу такі уроки:

· «Енциклопедії і довідники»;

· «Книги про книги»;

· «Чи знаєш ти свою бібліотеку?».

Майже всі учні нашої школи вільно орієнтуються у книжковому фонді бібліотеки відповідно до їх вікової групи, вони мають знання про книги, бібліографію, бібліотеку, вміють користуватися каталогами й картотеками. Кожен бібліотечний урок будую на більш складному матеріалі, який розширює, поповнює і збагачує бібліографічні знання учнів. В початкових класах бібліотечні уроки проводжу з цілим класом. Важливим фактором для розвитку читацьких інтересів, любові до книги, культури читання, вміння виділяти головне в прочитаному є ведення читацьких щоденників учнями. В бібліотеці розроблено комплекс бібліотечних уроків для учнів 1-11 кл., їх проводимо в класах, індивідуально, групами дітей, які перебувають у бібліотеці.

Ставлячи перед собою завдання виховувати любов до книги, відродити значущість бібліотеки як осередку культурного просвітництва і духовного відродження учнівської молоді, спільно з педагогічним колективом дбаю про створення максимальних умов для роботи читачів, а також разом із вчителями виховую вдумливого, уважного читача. Багато працюю над виробленням вдумливого читання. Вчу учнів складати план, який віддзеркалює зміст твору, його логіку і послідовність. Це дає змогу продуктивніше читати, полегшує аналізувати текст, краще запам’ятати його, зрозуміти ідею. 

Чималу увагу у своїй щоденній роботі приділяю виробленню в учнів культури читання, тому що вона є складовою частини культури особистості, за допомогою бібліографічних посібників знаходити необхідну літературу, користуватися довідково-бібліографічним апаратом бібліотеки. Для розвитку цих умінь у школі постійно проходять бібліотечні уроки: «Звідки прийшла книга», «Книга кращий друг». Використання бібліотечних уроків сприяє залученню учнів до читання літератури.


Шкільна бібліотека бере участь у проведенні предметних тижнів у школі. В рамках предметних тижнів проводжу огляди літератури, добираю необхідні посібники. Тут у пригоді стають картотеки, тематичні папки, наприклад:
- «Наші обереги»;

- «Знай, люби, бережи!»;

- «Чарівна мелодія шевченкового слова»;

- «Мова наша солов’їна»;

- «Земний уклін тобі, Кобзарю»;

- «Писанковий світ»;

- «Письменники Закарпаття»;

- «Вісники весни»

- «Чорнобильська трагедія вічно житиме в наших серцях».


У березні щорічно в нашій школі проводиться Тиждень дитячої та юнацької книги. Це свято залучає дітей до невичерпних джерел знань, стає осередком широкого і радісного спілкування, а наша шкільна бібліотека – справжній храмом книги, в якому кожен читач відчуває себе бажаним гостем. 

З метою бережливого ставлення до творів друку в школі щорічно організовую проведення акції «Живи, книго!» У рамках цієї акції творчо планую різноманітні заходи зі збереження книг – «Подаруй книгу шкільній бібліотеці», «Як продовжити життя книжки» (пам’ятка для учнів), «Посвята в читачі», різноманітні конкурси, вікторини щодо правил збереження книг.


У нашій школі приділяється велика увага вихованню в учнів бережливого ставлення до навчальної книги як і до книг узагалі. В ході Всеукраїнського огляду-конкурсу «Живи, книго!», я проводжу двічі на семестр рейди-перевірки стану підручників у кожному класі. Підсумки перевірок відображаються на шкільних лінійках, на батьківських зборах. У кожному класі створено пости бережливих, які перевіряють стан підручників один раз на місяць.

Я ставлю собі за мету, щоб читання розширило уяву дітей про життя, звичаї і потреби інших людей, допомогло вийти за рамки свого «Я».

На шкільних батьківських зборах проводжу бесіду з батьками: «Шкільний підручник – один з основних елементів забезпечення навчально-виховного процесу школи».

У класах проводжу бесіди про дбайливе ставлення до книг, про збереження шкільних підручників.

Завдяки плідній співпраці нашого педагогічного колективу та бібліотеки школа добилась відчутних результатів. Впливаючи на почуття, а через них на інтелект, ми значно підвищили культуру і освіченість наших дітей, рівень її духовності. Результатом цієї праці є тісна співпраця шкільної бібліотеки з сільською бібліотекою.  У 2008 році наша учениця 6 класу        Товт Тетяна на обласному конкурсі «Найкращий читач – 2008» зайняла ІІІ місце. Працюючи з талановитими та обдарованими учнями нашої школи, ми досягаємо значних успіхів у конкурсах юних декламаторів району. Результатом нашої спільної роботи педагогів і бібліотеки стала і публікація збірки поезій учениці  нашої школи Туряниці Марії.

Оскільки книга – це передусім діалог письменника, який дає їй життя, та читача, який продовжує це життя своїм бажанням володіти скарбом людських надбань, то я у своїй повсякденній роботі борюсь за плідність цього діалогу, намічаю і реалізую шляхи, які сприяють взаєморозумінню. Спонукаю душі і серця вихованців, чути і бачити великих людей, оволодівати навичками та вміннями обмінюватися думками, своїми міркуваннями щодо прочитаного з товаришами. Разом з учителями формуємо навики кваліфікованого, грамотного читача, допомагаємо знаходити  те найцінніше, найважливіше, у кожному творі, щоб викликати інтерес до книги. Значну увагу приділяю індивідуальній роботі з обдарованими дітьми, які часто відвідують бібліотеку, вишукують і користуються інформацією. З такими учнями проводжу індивідуальні навчання з бібліотечно-бібліографічної грамотності, вчу користуватися каталогами, довідковою літературою. Для виявлення читацьких інтересів проводжу анкетування читачів.
   Нині, в період відродження  національної культури, духовних і культурних традицій нашого народу,  бібліотека у школі  є однією з важливих культурно – освітніх , виховних  та науково – допоміжних ланок, яка виконує велику роль у формуванні  національної свідомості, любові до свого народу, своєї землі. У бібліотеці стало традицією проведення свята писемності. Пропагуючи твори письменників класиків, до дня пам’ятних та знаменних дат проводяться бесіди, виступи, конференції, роздуми, інтелектуальні ігри, години читання «Я вічно буду жити» до Л. Українки, «Не вмирає душа наша, не вмирає воля …». Т. Г. Шевченко, «Я син народу, що вгору йде» до ювілею І. Я. Франка та інші. У рамках Тижня дитячої та юнацької книги постійно проводяться у бібліотеці цікаві заходи з популяризації книги, та виховання любові до книги і культури читання.

     Для виконання цих завдань  у школі  створені необхідні умови. Вже саме приміщення бібліотеки вабить і викликає  у  відвідувачів захоплення: естетично оформлені книжкові виставки, на яких охайно розміщені книги, багато квітів. Оформлено поради читачам: як читати книжку, як писати відгук, як скласти тези статті, як написати реферат, єдині вимоги щодо збереження підручників, обов’язки шкільного колективу щодо збереження підручників.           

Бібліотека має  читальний зал  і спеціальне приміщення для збереження  навчальної літератури.
Сьогодні бібліотека обслуговує 475 читачів. Це учні, вчителі, батьки, працівники школи. 

Вся робота в бібліотеці  ведеться відповідно до нормативних документів. Чітко обліковується література, яка надходить до бібліотеки.

Загальна  кількість записується в сумарні книги, а індивідуальний облік -  в інвентарні.  Також є  реєстраційна  картотека підручників.
     Комплектування  фонду ведеться з   різних джерел:

 - найбільш дієве – централізоване комплектування, це та література, яку одержуємо  з методично-видавничого центру організації випуску і доставки підручників Міністерства освіти і науки України відповідно до замовлень;

- спонсорська допомога;

 - передплата на періодичні видання.

      Підручники видають учням  класні керівники. Ведеться облік книг у спеціальному журналі , у якому вказано  на стан підручника, рік його видання . У кожному класі  створено «Бібліотечний актив», який перевіряє  стан підручників щомісяця  та допомагає  бібліотеці у роботі  з  боржниками. Роботу «Бібліотечного активу» організовує  оргкомітет, а контролює  штаб “ Живи, книго!”, до складу якого входить бібліотечний актив. Бібліотечний актив  раз у чверть  проводить рейди – перевірки  стану збереження підручників. Підсумки  рейдів  відображаються  на стенді «Живи, книго!», який розміщений в бібліотеці.
Бібліотека передплачує такі видання: «Інформаційний збірник Міністерства освіти і науки України», «Освіта України», «Профспілкові вісті», «Слово Вчителя», «Панорама», «Старий  Замок»,  «Директор школи».

Важливим показником рівня виховної роботи в школі є стан збереження навчальної книги. З метою поліпшення роботи  щодо збереження підручника та книги, виховання поваги до праці людей, які їх створюють, а також залучення підростаючого покоління до книги як джерела знань, культурних надбань та цінностей народу, щорічно по школі  видається наказ  та  розробляються   заходи щодо проведення  Всеукраїнської  акції  «Живи, книго!». Ця  робота стосується  як  учнівського  та  педагогічного колективу школи, так  і громадськості.
 Фонд шкільних підручників  обліковується  і зберігається окремо від  бібліотечного фонду бібліотеки.  Разом з класними керівниками розподіляємо підручники по класах. Особливу увагу звертаємо на дітей  - сиріт, дітей, позбавлених батьківської опіки, дітей  з малозабезпечених сімей. Обов’язково  звертаємо увагу на те, як  учень зберігав підручники протягом минулого року. Вже на початку року створюємо пости  бережливих  у кожному класі, а також оформляємо стенд «Живи, книго !», де фіксуємо наслідки перевірки підручників.

У бібліотеці склалася певна система роботи з краєзнавчою літературою. Сьогодні, в час духовного відродження України, значно збільшився інтерес юнацтва до її історичного минулого, зростала роль  краєзнавства, зокрема його культурно-мистецьких, літературних напрямків. Саме бібліотека формує особистість на ґрунті історії, культури, традицій свого народу. В бібліотеці проводимо зустрічі з письменниками Закарпаття. Так на днях відбулася зустріч учнів та вчителів із І. В. Хлантою, організатором Крайового музею літератури, фольклору та мистецтва в Копашневі Хустського району, В. Галасом та С. Жупанином – письменниками Закарпаття. Ці зустрічі допомагають учням з перших уст почути авторське бачення характерів героїв, подій, цікавинок у написанні твору. Це збільшує інтерес до автора і його книг. Також проводиться в бібліотеці ряд заходів, які прищеплюють любов до України, рідного краю, народних традицій. Музично-літературні години «Моя сорочка-вишиванка», «Наші обереги», «Традиції рідного села» та інші. Всі ці заходи виховують любов до рідного краю, національну свідомість, пропагують літературу сучасних письменників Закарпаття, збагачують в учнів художньо-естетичні смаки, розвивають пізнавальний і пошуковий інтерес.
Сьогодні  для звичайного читача є все: і ЗМІ, і Інтернет, і багато іншого. Але наші учні, закохані в книгу, звертається до неї – джерела всіх наших знань. Ще з дитячих років  нас навчали звертатися в бібліотеку і шукати допомоги в отриманні різної інформації. Бібліотека – сховище різних книг, джерело   відповідей на всі наші питання. Бібліотека – це місце, де  знаючий підтверджує та удосконалює свої знання, прагнучий отримати знання – отримує їх, накопичує і передає їх своїм нащадкам. А скромний бібліотекар – хранитель цього дому знань веде нас і допомагає орієнтуватися в цьому великому розумному лабіринті.  І ніякий комп’ютер не може замінити книгу, а пошуки в Інтернеті -  тишу читального залу  бібліотеки і ті миті пізнань, які ми отримуємо в стінах цього храму КНИГИ. 
Талант людини виявляється не лише у віддачі, а й в умінні брати, переповнюватися здобутим – і щедро вихлюпувати враження, знання, майстерність, постійно розсіюючи їх навколо себе. Адже, як писав видатний український геній І. Я. Франко:
Книги – морська глибина:

Хто в них пірне аж до дна,

Той, хто і труду мав досить,

Дивнії перли виносить.
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